

勇担社会责任 缔造企业辉煌

——访亿嘉控股集团董事局主席单知伟



亿嘉控股集团董事局主席单知伟

“人不能仅仅为了赚钱而活着，一个成功的企业家，不应该只关心每天赚了多少钱，而应该清楚自己为社会做了哪些事。如果没有社会责任感，那只能算是一个生意人或者商人。”亿嘉控股集团董事局主席单知伟就是这样一位企业家，在实现亿嘉控股集团多元化发展的同时，他一直积极参加社会公益和慈善活动，以实际行动履行着社会责任、奉献着一份爱心。11月18日，笔者专访了亿嘉控股集团董事局主席单知伟。

“企业发展、奉献社会”是单知伟为亿嘉控

股集团定下的崇高使命，体现了民营企业的商业行为、公益行为与履行社会责任的统一，不仅使集团的品牌价值得到最大的提高，社会形象也得到最大的提升。

回顾亿嘉慈善历程，一件件感人的事迹让我们终生难忘，一个个义举让我们历历在目，如数家珍。这是亿嘉慈善事业的一道轨迹，延展着亿嘉控股集团“企业发展，报效国家”的发展目标，事迹无论大小，都闪烁着璀璨光华。这一片大爱的光芒，温暖了社会，也温暖着员工们的心，照亮着亿嘉前进的方向。

以民心工程促社会和谐

2007年，亿嘉控股集团通过招商引资入驻新华区焦店镇焦店村。时任亿嘉控股集团总裁的单知伟在勘察项目时看到焦店村的水沟污水横流，给群众的出行带来不便，当场决定出资1500多万元，无偿修建南北和东西两条道路。

随后，他又出资420万元在村南建设路上修建一座过街人行天桥，出资3000多万元对乌江河焦店段进行综合治理及硬化、绿化、亮化。

2008年，“5·12”汶川地震发生

后，单知伟组织人员采购30万元的药品和生活用品送往灾区，同时还把8名灾区孤儿接到平顶山，全额负担他们的生活和学习费用；2010年4月，云南、贵州遭受百年一遇的旱灾，亿嘉控股集团捐献10万元援建水窖；同年“4·14”青海玉树地震发生后，他又捐助了10万元现金以及价值10万元的帐篷、药品等物资；2013年4月20日，雅安芦山县发生7级强烈地震，集团捐助200余万元购买各种灾区用品，连夜驰向灾区；2014年8月5日，亿嘉控股集团董事

局主席单知伟将200万现金支票及价值300万元的物资公开交付给郑州市红十字会；2014年8月11日，由亿嘉控股草黄金主办的“甘霖行动，水援河南”平顶山站活动，深入鲁山县库区乡婆婆村、王村、白沟村，为那里的村民送去生活饮用水，帮助他们缓解吃水难的问题……

截至目前，亿嘉控股集团慈善捐款数额已达5000余万元，这一串串感人的数字记录下亿嘉控股集团履行社会责任的步履，诠释着奉献大爱的胸怀。



单知伟启动“亿嘉心基金”

以公益行动圆学子梦想

2012年2月24日，单知伟作为一名志愿者到汝州市大峪乡思源希望小学捐送学习用品和教学器材，且当场决定把这所学校作为亿嘉控股集团的重点资助对象，并尽快拨款改善学校的教学条件。

2012年高考期间，亿嘉控股集团组织“爱心送考车队”接送1000多名考生，还给每个考点送去5000多瓶矿泉水免费发给考生；同年，单知伟给14名优秀贫困大学生每人颁发

7000元爱心助学金，解决了他们的入学难题。

2013年7月，单知伟又捐出50万元为河南省考入北大、清华的100名农村困难学子每人发放5000元助学金；同年11月，在亿嘉控股集团盛碧源现代农业项目筹建期间，单知伟在得知叶县保安镇两所学校师生和附近村民同饮一口浅水井，用水十分困难的情况后，当即决定简办项目开工仪式，把节省下来的10万元捐赠给学

校打井用。

2014年5月24日，亿嘉控股集团爱心救助基金——“亿嘉心基金”在亿嘉控股集团总部成立，标志着亿嘉控股集团在关注社会慈善的道路上又一次迈出坚实的步伐。

这仅仅是单知伟和亿嘉控股集团公益行动的一些缩影。

一直以来，关心公益事业、开展扶贫救济都是单知伟肩负的一项社会责任。



单知伟为大河报捐50万元

以经营之道凝聚人心

亿嘉控股集团在从社会中谋求自身利益的同时，更是把对员工的关爱与责任放在重中之重的位置。在单知伟看来，对合作者诚信、对客户诚信、对员工诚信才能建立长久的持续发展力。

亿嘉控股集团对外来员工安排食宿，一日三餐品种丰富，宿舍里装

有空调、电视、热水器等；员工生病住院，单知伟会亲自或派人探望，员工过生日或有喜事，他也会送去蛋糕或礼品进行祝贺；对员工奖励，他也从不吝啬，他先后购买丰田、宝马、奥迪、大众等品牌轿车奖励业务骨干；单知伟还为全体员工的父母亲、岳父母（公婆），每人每月发放100元到

700元不等的“孝心奖”，以代替员工向父母尽一份孝心……

单知伟采取这些措施就是在替员工承担责任，也正是他担负起了这样的责任，使得员工的工作积极性和企业的凝聚力进一步增强，员工们经常自豪地说：“我们是亿嘉人（一家人）！”



单知伟与救助的玉树灾区孩子

以社会责任缔造企业辉煌

单知伟自觉弘扬扶困济危的救助精神，长期坚持爱心慈善活动，以实际行动为社会公益事业尽献绵薄之力。亿嘉控股集团成立7年来，做了很多实实在在的慈善工作，截至2014年上半年，已累计向社会捐资、捐助高达5000多万元。从汶川，到玉树，到雅安，每一次受灾现场都有亿嘉的慈善身影；从爱心助学、资助残疾人、大病救治，到环境治理、社会建设，亿嘉的善举内涵也在不断丰富，肩负的社会责任也日益重大。亿嘉控股集团董事局主席

单知伟一直坚守这样一个原则：要用爱心履行使命，用责任担当道义。

也正是坚守着这份大爱无疆的企业人文精神，单知伟所创立的亿嘉控股集团形成了强大的文化竞争软实力，从名不见经传发展到如今拥有地产、实业、农林、金融、传媒五大集团30多家分、子公司的事业格局，其表现出的民族心、社会心、慈善心是贯穿企业发展的一条主线，也是一种生生不息的爱力量，推动着亿嘉控股集团在不同时期取得满意的发展成果。亿嘉控股集团先后荣获“河南

之星最具影响力企业”“河南省十佳慈善公益单位”“十大爱心单位”等。

如今，亿嘉控股集团已经成为全国商界脱颖而出的明星企业，单知伟也当选为平顶山市第九届、十届人大代表。2009年11月，他被评为“第九届中国时代十大杰出企业家”，2013年3月荣获“河南省十佳慈善公益人物”，2014年4月16日，荣膺“鹰城十大经济人物”。相信在这份社会责任的助推下，亿嘉控股集团必将在浩瀚无垠的商海中乘风破浪，赢得更加辉煌的明天！



单知伟在项城市爱心公益基金启动仪式上捐款100万元